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ΣΤΗΝ ΑΓΩΝΙΑ της η Κυβέρνηση να κλεί
σει το θέμα της Τράπεζας Κρήτης, χωρίς 
να φανεί το μέγεθος των ευθυνών της, κα
τέφυγε σε μια πραξικοπηματική λύση, με 
την οποία ήθελε να φορτώσει τις ζημίες της 
μεγάλης απάτης στις Τράπεζες του δημό
σιου τομέα. . ; . \ ·'

ΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ συνάντησε τις αντι
δράσεις των διοικήσεων των Τραπεζών, 
του Τύπου, αλλά και στελεχών του ΠΑ- 
ΣΟΚ, που δεν θέλουν να μοιραστούν την 
ευθύνη της συγκάλυψης με ένα νέο «Κου- 
τσονόμο». . ·

ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ μεταφέρθηκαν χθες στη 
Βουλή από την αντιπολίτευση και η επίμα
χη τροπολογία της πραξικοπηματικής λύ
σης αποσύρθηκε, αλλά προσωρινά!

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Εθνικής Οικονομίας Πανα- _ { 
ϊ  γιώτης Ρουμελιώτης επιμένει, και δήλωσε 

χθες πως θα ξαναφέρει την τροπολογία, για 
να την περάσει με άλλο νομοσχέδιο.

Ο κ. ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ, που έχει μεγάλες ευ
θύνες στην προσπάθεια συγκάλυψης του 
σκανδάλου, αγνόησε ακόμη και τις επιση

μάνσεις του προκατόχου του, Κώστα Ση
μίτη, ο οποίος συντάχθηκε με την άποψη 
της «Ε» και δήλωσε χθες κατηγορηματικά: 
«Δεν συμφωνώ με τη λύση που προτείνεται 
για τη διάσωση της Τράπεζας Κρήτης. Εί
μαι πάντα υπέρ των απλών λύσεων. Η λύ- 

‘ση αυτή δεν είναι απλή και μπορεί να δη
μιουργήσει συνταγματικά, αλλά και οικο
νομικά προβλήματα». .

Ο κ. ΣΗΜΙΤΗΣ πρότεινε ως «σωστή και 
νομικά καθαρή λύση» την πτώχευση της 
Τράπεζας Κρήτης. Και «να εξασφαλιστεί 
εργασία σε άλλες Τράπεζες για τους εργα
ζόμενους σ’ αυτήν, τα περιουσιακά της 
στοιχεία να αγοραστούν από άλλες Τράπε
ζες και να προστατευτούν οι μικροκαταθέ- 
τες». >

ΑΥΤΗ την καθαρή λύση την προτείνει από 
τον Αύγουστο 1988 η «Ε» και πρόσφατα 
με άρθρα της, στις 7 και 14 Απριλίου, κα
ταγγέλλοντας την πραξικοπηματική λύση- 
καπέλο που προώθησε και χθες απέσυρε, 
επιμένοντας να την επαναφέρει, η Κυβέρ
νηση. ’

ΘΑ ΕΠΙΜΕΙΝΕΙ, λοιπόν, ο κ. Ρουμελιώτης 
σε μια αντισυνταγματική λύση; Θα επιμεί- 
νει σε μια πραξικοπηματική ενέργεια; Και 
με ποιο στόχο;

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ευθύνες στο σκάνδα
λο Κοσκωτά δεν συγκαλύπτονται με κανε- 
νός είδους πραξικοπηματικές ενέργειες, 
που καταργούν και καταλύουν τους θε
σμούς. Οι θεσμοί θα λειγουργήσουν και οι 
ευθύνες θα καταλογιστούν, κύριε Ρουμε
λιώτη. . . '
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Υπέρ της πτώχευσης της Τράπεζας Κρήτης τάχθηκε χθες ο βου- 
Αευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Σημίτης, εκφράζοντας την αντίθεσή του 
στη λύση που προτείνεται για τη διάσωση της Τράπεζας, η οποία, 
όπως είπε, μπορεί να δημιουργήσει συνταγματικά αλλά και οικονομι
κά προβλήματα.

Ο  κ. Σημίτης, σε συνέντευξη που έδωσε σε ιδιωτικό ραδιοσταθμό, 
υποστήριξε ότι «η  πιο σωστή και νομικά καθαρή λύση για την Τράπε
ζα Κρήτης είναι η Τράπεζα να πτωχεύσει. Να εξασφαλιστεί εργασία 
σε άλλες Τράπεζες για τους εργαζόμενους σ" αυτήν, τα περιουσιακά 
στοιχεία της ν' αγοραστούν από άλλες Τράπεζες και να προστατευ- 
θούν οι μικροκαταθέτες».
• Δύο δισ. δρχ. έχουν πληρώσει οι μικρομέτοχοι της Τράπεζας Κρή
της για ν' αγοράσουν 200.000 μετοχές της, οι οποίες μηδενίζονται 
με το νόμο για τη διάσωση της Τράπεζας Κρήτης.

Οπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Ενωσης Μετόχων 
του Χρηματιστηρίου Δ. Καραγκούνης, κμε μια μονοκονδυλιά, οι μι- 
κρομέτοχοι χάνουν τα λεφτά τους».

Η δήμευση κατ' αρχή 20 δισ. δρχ., προσθέτει, από τις Τράπεζες 
είναι τορπίλη στην οικονομική θέση τους, γι' αυτό και οι διοικητές 
των Τραπεζών πρέπει να προστατεύσουν τους μετόχους και να μην 
εφαρμόσουν το νόμο. -

Ούτε τα δικαστήρια θα τον εφαρμόσουν, καταλήγει ο κ. Καραγ
κούνης, κγιατί ευτυχώς υπάρχουν στην Ελλάδα δικαστές που δεν 
σκύβουν τα κεφάλια».
•  Η Ο ΤΟ Ε, από την πλευρά της, με σχετική ανακοίνωσή της ζητεί

SV κατάργηση του απορρήτου, όχι μόνο έναντι της Τράπεζας της 
Αάδος, αλλά και έναντι των διοικητικών συμβουλίων των πιστω

τικών ιδρυμάτων (για τις καταθέσεις ιτυν πελατών τους). Προσθέτει, 
επίσης, άτι η δυνατότητα ελέγχου των καταθέσεων πρέπει να επε
κταθεί σε όλους τους καταθέτες.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων στην Τράπεζα Κρήτης απηύθυνε έκκλη- 
ση προς όλα τα πολιτικά κόμματα να υπερψηφίσουν την τροπολογία 
που προωθείται για τη διάσωση της Τράπεζας Κρήτης.
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«Η ΑΠΟΨΗ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΚΗΡΥΧΘΕΙ ΣΕ ΠΤΩΧΕΥΣΗ Η ΚΡΗΤΗΣ»
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J*  ΠΕΜΠΛΟΚΗ της δη- 
μόσιας ζωής - γιατί το 

• •«απαιτούν οι καιροί» - 
από τον Κ. Μητσοτάκη και 
τον Ανδρέα Παπσνδρέου, 
εμφανίζεται να επιθυμεί ο 
τέως υπουργός και διακε
κριμένο στέλεχος του ΠΑ
ΣΟΚ, Κώστας Σημίτης.

Σε συνέντευξη στο «Sky», ο 
κ. Σημίτης υποστηρίζει ότι «αυ
τή τη στιγμή ο Ανδρέας Παπαν- 
δρέου είναι ο αδιαφιλονίκητος 
ηγέτης του ΠΑΣΟΚ» και ότι 
συλλογική ηγεσία στο Κίνημα, 
«που απαιτούν οι καιροί», θα υ
πάρξει αν ο Ανδρέας Παπαν- 
δρεου αποφασίσει ο ίδιος να 
μην ηγείται πλέον του ΠΑΣΟΚ.

Ως προς τον Κ. Μητσοτάκη 
και το ενδεχόμενο μελλοντικής 
συνεργασίας με τη ΝΔ, ο κ. Ση
μίτης είπε:

«Συνεργασία με τη Νέα Δη-
της

Το πα-

Μητσοτάκη

......................... και ο
τρόπος με τον οποίο αντιλαμβά
νεται την κοινωνική εξέλιξη, ο 
αυταρχισμος της, αποκλείει αυ
τή τη συνεργασία. Αυτό δεν ση
μαίνει όμοκ ότι ο χώρος αυτός, 
ο οποίος Βρίσκεται δεξιά του 
ΠΑΣΟΚ, δεν είναι χώρος από 
τον οποίο μπορούν να προκύ- 
ψουν κάποιοι προβληματισμοί, 
τους οποίους πρέπει να προσέ
ξει κανείς».

ύ

«Δαιμόνια»
Η συνέντευξη του κ. Σημίτη 

παρουσιάζει και άλλα «καινά 
δαιμόνια», σέ σχέση με την «ε
πίσημη» κυβερνητική πολιτική.

, ·  Για την Τράπεζα Κρήτης: 
«Δεν συμφωνώ με τη λύση που 
προτείνεται για τη διάσωση της 
Τράπεζας Κρήτης. Είμαι πάντα 
υπέρ των απλών λύσεων. Η λύ
ση αυτή δεν είναι απλή και γι’ 
αυτό μπορεί να δημιουργήσει 
συνταγματικά, αλλά και οικονο
μικά προβλήματα. Η πιο σωστή 
και νομικά καθαρή λύση για την 
Τράπεζα Κρήτης είναι, ή Τρά
πεζα να πτωχεύσει. Να εςασφα- 
λισθεί εργασία σε άλλες Τράπε
ζες για τους εργαζόμενους σ’ 
αυτήν, τα περιουσικα στοΐΥεία 
της να αγορασθούν από άλλες 
Τράπεζες και να προστατευθούν

οι μικροκαταθέτες».
•  Για την κάθαρση: «Η πρότα
ση νόμου περί ευθύνης υ
πουργών, που καταθέσαμε με 
άλλους συναδέλφους μου στη 
Βουλή, είχε σκοπό να βοηθήσει 
αποφασιστικά τη διαδικασία της 
κάθαρσης. Θέλησή μας ήταν να 
ξεκαθαριστούν οι ασάφειες που 
υπάρχουν στο σχετικό νόμο, 
ώστε να προχωρήσει η κάθαρση 
αποφασιστικά.

Να μην υπάρξει περίπτωση, 
δηλαδή, πίσω απο τις ασάφειες 
και διάφορα νομικά τεχνάσμα
τα, να γίνουν συγκαλύψεις ή να 
μην τιμωρηθούν οι ένοχοι. Οι έ
νοχοι πρεπει να τιμωρηθούν».

Οι διαγραφές
•  Για τους διανραφέντες βου
λευτές: «Το ΠΑΣΟΚ πρεπει να 
κάνει προσπάθεια ώστε να ία- 
ναενταχθούν σ’ αυτό όσο το δυ
νατόν περισσότερα από τα στε
λέχη που αποχώρησαν. Οι 
τρεις, τελευταίως, διαγραφέντες 
(Α. Τρίτσης. Γ.-Α. Μαγκάκης 
και Ρ. Κακλαμανάκη), έκαναν 
λάθος που δεν ψήφισαν στη 
Βουλή. Κινούνται όμως μέσα 
στο πλαίσιο της δημοκρατικής 
παράταξης και του ΠΑΣΟΚ».

•  Γιατί δεν ανέλαβε υπουργείο: 
«Προτίμησα να μην συμμετά- 
σχω στις ευθύνες,, να μην είμαι 
μέλος της κυβέρνησης τον τε
λευταίο καιρό, γιατί δεν θα συ
νέβαλα τόσο όσο θα έπρεπε. Κι 
αυτό επειδή, ο ιδεολογικός και 
πολιτικός λόγος που ακολουθεί 
ορισμένες φορές το ΠΑΣΟΚ 
δεν με βρίσκει σύμφωνο. Επειδή 
δεν με βρίσκει σύμφωνο η αντι
μετώπιση ορισμένων προβλη
μάτων. Χρειάζεται νέο ύφος εξ
ουσίας, νέα φυσιογνωμία του 
ΠΑΣΟΚ».·

Αναλυτικότερα, ο κ. Σημίτης, 
αν θα συνεργαζόταν σε περί
πτωση συμμαχικών κυβερνή
σεων και με τη Ν.Δ., είπε:

«θα ήθελα, επειδή με ρωτάτε, 
να παρουσιάσω τα πράγματα με 
μία σειρά. Πρώτα από όλα εκείνο 
που έχει σημασία σε μία συνεργα
σία είναι το πρόγραμμα. Τι θέλεις 
να επιδιώκεις, ποια βλέπεις ως κύ
ρια προβλήματα και ποιες είναι οι 
δυνατές λύσεις αυτών των προ
βλημάτων. Ενα δεύτερο σημείο 
που έχει σημασία στη συνεργασία

είναι τα πρόσωπα, οι κατευθύν
σεις η προηγούμενη πολιτική, η 
όλη στάση απέναντι στην κοινωνία.
- θέλω αμέσως να διευκρινίσω 
ό π  συνεργασία με τη ΝΔ στη ση
μερινό της μορφή κατά τη γνώμη 
μου δεν είναι δυνατή. Και το πα
ρελθόν της ηγεσίας της και ο τρό
πος με τον οποίο αντιλαμβάνεται 
την κοινωνική εξέλιξη, ο συταρχι- 
σμός τους αποκλείει αυτή τη σ υ -' 
νεργασία. Αυτό δεν σημαίνει όμως 
όπ ο χώρος αυτός ο οποίος βρίσκε
ται δεξιά ας πω το ΠΑΣΟΚ. δεν εί
ναι χώρος από τον οποίο μπορούν 
να προκόψουν κάποιοι προβλημα- 
πσμοί τους οποίους πρέπει να 
προσέξει κανείς.

Ο χώρος αυτός δεν είναι χώρος 
στον οποίο υπάρχουν άτομα με τα 
οποία μπορεί κανείς να κσθήσει να 
συζητήσει και να έχει κοινούς προ- 
βλημαπσμούς. Επαναλαμβάνω, σή
μερα συνεργασία δεν είναι δυνατή, 
αλλά αύριο μπορεί να προκόψει μία 
άλλη μορφή ΝΔ, μία άλλη μορφή 
της συντηρηπκής παράταξης. Γιστί 
η ΝΔ είναι μια συγκεκριμένη μορ
φή της συντηρηπκής παράταξης.

Η  συντηρητική παράταξη εχει 
μακρά ιστορία στην Ελλάδα και έ
χει πάρει άλλες μορφές. Αυτά ως 
προς τα δεξιά. Ας έρθω τώρα ως 
προς τα αριστερά, ¿τα αρισερά υ- ■ 
ιτάρχσυν πολλά κοινά σημεία για 
την αντιμετώπιση των προβλημά
των της κοινωνίας, υπάρχουν πολ
λές κοινές απόψεις αλλά είναι α
ναγκαίες και πάρα πολλές διευκρι
νίσεις. Να πάρουμε για παράδειγμα 
το πρόγραμμα του Συνασπισμού.

Το προγραμήα του Συνασπι
σμού είναι πάρα πολύ γενικό. Τόσο 
γενικό ώστε να μην μπορεί κανείς 
να συμπεράνει ποια 6α είναι ή ποια 
είναι η συγκεκριμένη πολιπκή του 
Συνασπισμού ως προς ένα θέμα. 
Συνεργασία σε τέτοια γενικότητα 
εγώ δεν την βρίσκω σωστή, διόπ 
αναπόφευκτα θα κσταλήξει μετά 
από βδομάδες ή και μέρες σε πολύ 
μεγάλες διαφωνίες. Πρέπει να εν
τοπιστούν τα σημαντικά προβλή
ματα και οι λύσεις γύρω από τα 
προβλήματα αυτά».

θέμα ηγέτη
Σε άλλη ερώτηση, πώς βλέπει 

τις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ, αν 
μετά τις εκλογές τεθεί θέμα ηγε
σίας, ο κ. Σημίτης απάντησε:

«Αυτή τη στιγμή το Π ΑΣΟ Κ  
έχει έναν ηγέτη, τον Ανδρέα 
Παπσνδρέου. Ο Ανδρέας Πα- 
πανδρέου είναι ο αδιαφιλονί
κητος ηγέτης του ΠΑΣΟΚ, ο 
δηγεί το Π Α ΣΟ Κ  στον εκλογι
κό αγώνα και στην εκλογική 
μάχη.

Το Π Α ΣΟ Κ  είναι ένα κόμμα 
με μια οργάνωση. Οι ηγέτες 
δεν σνσδεικνύοντσι του Π Α 
Σ Ο Κ  με συζητήσεις, με προβο
λές μέσα από τις εφημερίδες. 
Υπάρχουν συλλογικά όργανα 
τα οποία θα αποφασίσουν εάν 
ο Ανδρέας Παπσνδρέου απο
φασίσει να μην ηγείται πλέον 
του ΠΑΣΟΚ. Ποια θα είναι η 
συνέχεια. Η  συνέχεια θα προ
κόψει μέσα από τις ίδιες διαδι
κασίες του κινήματος. Και η 
συνέχεια αυτή δεν πρόκειται 
να είναι η αντικατάσταση του 
ενός προσώπου με ένα άλλο 
πρόσωπο.

Μέχρι τώρα είχαμε έναν χα
ρισματικό ηγέτη. Θα βρούμε 
ένα άλλο πρόσωπο το οποίο 
θα παίξει, μη όντας ίσως χαρι
σματικός, το ρόλο του χαρι
σματικού ηγέτη. Η  συνεχεία 
&α είναι οπωσδήποτε μία συλ
λογική ηγεσία διότι αυτό απαι
τεί το Π Α ΣΟ Κ  και αυτό απαι
τούν οι καιροί.

Συλλογική ηγεσία σημαίνει 
όργανα τα οποία θα συναπο
φασίζουν. Και εκεί δεν έχει τό
ση σημασία ποιος παίζει το 
πρώτο βιολί. Σημασία έχει η 
ορχήστρα. Την ορχήστρα αυτή 
θα φτιάξουμε».
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